

Г Е У П А

ג ל ו א ה

Еженедельник эры Мошиаха

Канун субботы Шофтим (13.8.99)

א' אלול ה'תשנ"ט תהא שנת נפלאות טובה

137



Во всем мире специалисты по компьютерам постоянно заняты созданием мер защиты от всевозможных вирусов и способов исправления ущерба, который они причиняют. И вот новое явление: приближается "баг-2000"!

Оказалось, что создатели мощных компьютерных систем не запрограммировали, как следовало бы сделать, сокращенную запись 2000 года, и может возникнуть баг (клоп) - так они называют свои промахи.

Неожиданно, не правда ли? И как никто об этом не подумал? Но вопрос вопросом, а факт налицо - ничего себе проблема, а может, и немалая. Одним словом, баг!

Ограниченность великих способностей

Что может произойти, если наши компьютеры отреагируют на появление "новой даты"? Мнения разделяются. Меланхолики предвидят всеобщий крах, ведь все в наши дни компьютеризировано: медицина, армия и служба безопасности, подача электричества и воды, средства связи и транспорт, банки, экономика... Чем все это кончится?!

"Баг", ведущий к размышлениям

Люди более спокойного склада, не отрицая фактов, считают все же, что не нужно паниковать: в конце концов, говорят они, окажется, что кто-то крупно пошутил - это просто "баг".

В одном сходятся все: есть о чем задуматься - о том, как ограничены творения. Человек, который создал компьютеры, годами их разрабатывал, программировал, не смог предвидеть, как они "поведут" всего через несколько лет, когда сменится в записи года число нулей!

И видно воочию, с какой точностью направила случившееся рука Провидения, ведь удар по самоуверенности творения "случился" именно в области компьютеризации, величайшего достижения науки, плода самой изощренной человеческой мысли.

Естественно, возникает мысль: есть то, что не поддается никакому сравнению - наша бесконечная святая Тора, дарованная на Синае в могучем звучании Б-жественного голоса: "Я (Анохи) - Б-г, Всесильный, твой". Суть Торы - в слове Анохи, являющемся аббревиатурой слов: "Я самого Себя написал и дал". Тора содержит в себе Бесконечного, Эйн-Софа, благословен Он.

Подлинная безграничность

Первая возможность заглянуть в бесконечность Торы дана была нам с раскрытием Зоғара, в котором излагаются бездны внутренней мудрости Торы, - глубочайшая внутренняя Б-жествен-

ная Мудрость. В этой книге, написанной тысячи лет тому назад, есть, помимо многого другого, поразительные высказывания, которые касаются новейшего, современного развития науки и техники.

Так, например, в комментарии Зоғара к стиху "В шестисотый год жизни Ноаха... разверзлись все родники великой бездны, и оконница небесные распахнулись" сказано, что в шестисотых годах шестого тысячелетия (около 150 лет тому назад) откроются родники Мудрости Торы, а параллельно с ней - и человеческой мудрости, науки. И в самом деле, одновременно с раскрытием учения хасидизма началось бурное развитие науки и техники.

И как удивительно действие индивидуального Провидения - в трактате мишны "Пиркей авот" сказано: "Бен баг баг говорит: "Оборачивай ее (Тору), оборачивай ее, ибо в ней все". Именно Бен баг баг раскрывает, насколько безгранична Тора. И он говорит: "Учи ее, не переставая, - ибо в ней есть абсолютно все".

Это совершенно очевидно тому, кто изучает хасидизм - а предельно ясным это становится, когда, по указанию Ребе, *шилита*, Короля Мошиаха, изучают все, что можно найти в Торе о Геуле, Мошиахе и Храме, вызывая тем самым дивное раскрытие Эйн-Софа, благословен Он, - Того, Кто бесконечен истинно и непостижимо.

Да здравствует наш Господин, Учитель и Ребе, Король Мошиах, вовеки!

Здесь приводятся слова Торы, пожалуйста, относитесь с уважением

из Торы Мошиаха

В последней Мишне из “Пиркей авот” (ее учили в предыдущую субботу) приведены слова Танная (Мудреца периода Мишны): “Ибо поневоле ты создан и поневоле ты рожден, и поневоле ты живешь, и поневоле ты умираешь...”

И остается неясным: “Поневоле ты живешь” и “поневоле ты умираешь”, казалось бы, противоречивые выражения.

Смысл слов: “Поневоле ты живешь”: человек хочет освободиться от телесных ограничений, так как душа тесно связана с Б-гом, и находится в физическом теле для нее галут, изгнание. Душа оживляет тело как бы вынужденно (“поневоле ты живешь”).

Смысл слов “поневоле ты умираешь” - прямо противоположный: душа желает быть облеченной в физическое тело и покидает его только тогда, когда выбора нет.

Постоянное движение

Старый Ребе объясняет, что в служении Всевышнему еврей должен находиться в двоякого рода устремлении духа: “рацо” и “шов”. “Рацо” - желание души оторваться от тела и всего что с ним связано, ибо все это для нее - галут и тюрьма. Ее цель - прилепиться к Б-жественному и включиться в Него вплоть до исчерпания себя.

“Шов” - стремление исполнить Высшее Желание именно здесь, в рамках этого мира, сознавая, что только в этой жизни человек может выполнить Б-жественное посланничество, - сделать так, чтобы мир, все, что его наполняет, стало “жилищем” (местом явного пребывания) Б-га.

Когда в человеке доминирует “рацо”, он хочет прилепиться к Б-жественному, а желание оставаться внизу у него вынужденное. Он живет, но лишь поневоле.

С другой стороны, когда в душе человека особенно сильно движение “шов” - человек отодвигает в сторону перед Всевышним и

Поневоле ты живешь

и самого себя и все, что ему приятно и желательно. Он стремится содействовать осуществлению Б-жественного Замысла. И, так как он знает, что Замысел состоит в том, чтобы все внизу стало “жилищем” Б-га, он для этого живет и полон жизненной силы. Он проникнут стремлением делать все, чтобы было внизу такое “жилище”, и покинуть этот мир означает для него прекратить служение.

Не противоположность, а взаимодополнение

Эти два вида устремленности человека: покинуть тело, чтобы включиться в Б-жественное и оставаться в теле, чтобы выполнить Замысел создания Б-гу “жилища в нижней реальности”, - кажутся противоположностями, но на самом деле одно порождает другое и дополняет его. Когда создание “жилища” в нижней реальности осуществляется в совершенстве? Когда человек ощущает, что тело, физическое, ограничивает его, и что оно для него мало, он вопреки воле своей живет в этом теле (и в рамках ограничений физического вообще). Он хочет освободиться. Только тогда человек способен в совершенстве участвовать в осуществлении Б-жественного Замысла.

Но когда ему недостает “рацо”, стремления к Б-гу, тогда и “шов” не может быть таким, как надо - со временем человека могут увлечь сияние и сладость мира. Чем более человек чувствует, что ему тесно в физическом, и стремится освободиться (в нем пробуждается “рацо”) - тем более он, как это и должно быть, начинает стремиться к “шов”, к исполнению Торы и заповедей.

Принужденный словом Б-га

Эти два направления души человека, “рацо” и “шов”, проявляются и в служении Б-гу действием.

Когда в человеке доминирует “рацо”, он хочет погрузиться в Тору и молитву, отойдя от всего иного в мире. А когда в нем сильнее “шов”, он хочет быть в мире, зачастую даже там, где все пока далеко от Торы и заповедей, и распространять там родники раскрытой и скрытой Торы. Разумеется, не следует отдалять-

ся от мира, а стараться, чтобы источники разлились в нем “наружу”, даже там, где Б-жественного еще не видно. Но вместе с этим следует сознавать, что наружное - это наружное, что для человека это - место падения и галут, и что он лишь поневоле находится в таком месте.

Подобно этому сказано о Якове и его сыновьях: “И сошел он в Египет, - принужденный словом (Б-га)” (Пасхальная Агада). Человек не должен сам искать тесных мест, но если ясно, что его привели куда-то не случайно, он должен с радостью на это идти. Сам Всевышний выведет его вместе с раскрытием нашего праведного Мошиаха, и он выйдет “с великим достатком”, как в духовном, так и в материальном отношении.

(Из беседы Ребе, Короля Мошиаха, да живет он вечно, в ночь на 2-ой день праздника Песах 5714 года).

Начало и конец субботы

Канун субботы Шофтим

Зажигание Конца свечей субботы

Иерусалим	18.50	20.03
Хайфа	18.57	20.06
Тель-Авив	19.05	20.06
Москва	18.46	19.48
Нью-Йорк	18.39	19.42

Издание

Общества действия во имя истинной и полной Геулы

Редактор: рав Зимрони Цик

Перевод: Г.Липш

Адрес: ул.Агвуль 38, Бат Ям город Геулы, п.я. 3084.

Тел.: 03-6584-633

E-mail: g@uls@int@.net.il

www.mozdisch.net/dlinb

Знак ך в транскрипции заменяет еврейскую букву ך

תוכן ה"גאולה":

1. מאמר מערכת: בן בג לבג
2. מתורתו של משיח: בעל כרחך אתה חי
3. נפלאות עכשיו: ניסים בכל יום
4. אור החיים: מכון פועה
5. ניצוצות של גאולה
6. חדשות טובות

чудеса сегодня

Каждый день чудеса

Как Авраѓам и как Ноах

Группа мальчиков, которые пришли на аудиенцию к Ребе, *шлита*, Королю Мошиаху, была особенной - мальчики готовились к бар-мицве. Они учились в религиозной школе и пришли, чтобы перед таким счастливым днем в своей жизни получить благословение.

Мальчики стояли взволнованные, и вдруг им был задан вопрос:

- Когда вы закончите учиться в школе, пойдете ли вы в иешиву?

Подумав, они ответили, что нет.

- Почему?

Никто из мальчиков в нашем квартале не учится в иешиве, - ответил один из них.

- А что ты в последнее время учил в школе? - спросил мальчика Ребе, Король Мошиах, *шило*.

- О Ноахе и о потопе, - ответил мальчик.

- Если так, то ты знаешь, что мир до сих пор существует только потому, что Ноах не делал того, что делали жители его квартала!

- А ты, - обратился Ребе, Король Мошиах, *шило*, к другому мальчику, - что ты учил в последнее время?

- О нашем праотце Авраѓаме, -

ответил мальчик.

- Если так, то ты тоже знаешь, что еврейский народ существует только потому, что наш праотец Авраѓам не делал того, что делали жители его квартала!

Пусть хотя бы читает Теѓилим

Однажды к Ребе, *шлита*, Королю Мошиаху, обратилась бездетная женщина и попросила благословение, чтобы у нее родились дети.

Ребе, Король Мошиах, *шило*, сказал, что, если ее муж будет каждый день учить Хитат (Хумаш, Теѓилим и Танию) - у нее родятся дети. Муж ее ответил, что готов это сделать, но, к сожалению, он не понимает Хумаш и Танию.

- Тогда пусть хотя бы читает Теѓилим, ответил Ребе, Король Мошиах, *шило*. Ее муж выполнил указание, и она забеременела.

И копилка для цдаки

В четверг 23 сивана 5741 (1981) года реб Л.Г. ехал на своей машине по одной из нью-йоркских улиц. Неожиданно он оказался в боковой улочке - проезд ему заградила машина, в которой сидели негры.

"Я чудом ускользнул от них, - рассказывает он, - "началась погоня, но, по милости Б-га, мне удалось от них избавиться".

После этого случая он был сильно

озабочен. Ведь он спасся только чудом, по воле Провидения. Он решил написать обо всем, что случилось, Ребе, Королю Мошиаху, *шлита*, и спросить, что он должен исправить.

Ответ, который он получил: "В машине должны быть (Теѓилим, Тания и сидур, т.е. молитвенник) а также копилка для пожертвований, цдаки".

Ответ был ясен, но странно: все это у него в машине было.

Он обратил внимание еще и на скобки. Почему Теѓилим, Тания и сидур в скобках, а копилка для цдаки - нет? Это было непонятно и необычно.

Реб Л.Г. решил проверить машину более основательно, просмотрел всюду, где только мог, и понял намек в ответе Ребе, *шлита*, Короля Мошиаха:

После того, что с ним произошло на нью-йоркской улице, три предмета - Теѓилим, Тания и сидур, остались на месте, а копилка для пожертвований куда-то делась, в машине ее не было.

Расспросив всех, кого только мог, он выяснил, что за две недели до того один его хороший знакомый попросил у него копилку для пожертвований и, очевидно, забыл вернуть...

Искры Геулы

Ребе, Короля Мошиаха, א"ט"ש

Уже совершено покаяние

В соответствии с этим ясно и в нашем отношении, что сообщение о чудесах, которые Всевышний совершает Сам - содействует наступлению истинной и полной Геулы самым реальным образом.

(Из беседы Ребе, *шлита*, Короля Мошиаха, в субботу главы Ваешев 5752 \ 1992 г.).

Раби Шимон говорит: будь тщателен при чтении "Шма" и молитве (Пиркей авот гл. 2, мишна 13).

Заѓир (в переводе - "тщателен") - от слова Зо-

ѓар, сияние, как сказано: "А мудрые будут сиять, как сияют небеса" (Даниэль 12, 3), ибо, хотя в основном сияние и свет - от изучения Торы, Торы света (и особенно у тех, о ком сказано, что "их ремесло - Тора", то есть изучение Торы - их постоянное занятие), но раби Шимон старается, чтобы было благо и тем, кто не достиг этой ступени, - чтобы и у них (в какой-то мере) были сияние и свет. И достигается это чтением "Шма", "Слушай Израиль", и молитвой.

Этим раби Шимон приводит к такому положению, что и такие евреи становятся "учениками Аѓарона, который приближал к Торе, - они приближают других евреев к изучению Торы Мошиаха - "Новая Тора от Меня выйдет".

(Из беседы Ребе, *шлита*, Короля Мошиаха, "Двар Малхут" 26).

Институт "Пуа"

“Пусть возвеселится и возликует (Иерусалим, подобный ныне) бесплодной женщине - когда соберутся в нем сыновья его с радостью”, - слова благословения при бракосочетании. В книге “Ликутей Тора” Старый Ребе задает вопрос: если Иерусалим подобен не рожавшей, откуда же сыновья? Ответ он находит в том же стихе: “Когда соберутся в нем сыновья его с радостью”. Радость обладает огромной силой. Она способна придать живую силу плодотворности тем, кто никогда не давал плодов.

Институт “Пуа”, который занимается вопросами рождаемости и бесплодия и их разрешением в соответствии с Торой, принес радость не одной семье - в домах зазвучали детские голоса после долгих лет молчания.

Медицина и галаха

Институт проводит медицинское обследование и дает консультации с точки зрения законов Торы, галахи. “Во многих случаях, - говорит директор института, рав Боренштейн, - выяснилось, что с медицинской точки зрения проблема не столь серьезна, как это казалось вначале. Нужно лишь найти причину и соответствующее случаю решение”.

В последние годы консультация по Торе стала абсолютно необходимой. С быстрым развитием медицины возникли новые методы лечения, связанные с нелегкими, а зачастую и очень серьезными проблемами с точки зрения галахи. Вследствие этого был введен круглосуточный контроль за проведением лечения.

Вместе с крупными раввинами

Институт работает в тесном сотрудничестве с известными авторитетами по галахе и с главным раввином. Это дает возможность постоянного наблюдения за лечебными процедурами. При институте есть бейт-мидраш “Пуа”,



Руководители института

где раввины изучают вопросы медицины и галахи, библиотека и пр.

Позиция Короля Мошиаха

На съезде женщин и девушек Хабада, не так давно состоявшегося в Петах-Тикве, участницам раздали листки с ответом Ребе, *шилита*, главному раввину Израиля раву Мордехаю Элиягу: “Если ришон ле-цион рав Элиягу берет на себя ответственность, можно положиться”.

Там же были приведены и другие случаи ответов с благословением и точно указанными условиями: “Это возможно лишь после того, как раввин, практически занимающийся вынесением галахических решений, определит, что это дозволено, - и именно в данном специфическом случае. Должно быть неукоснительное требование, чтобы авторитетные раввины брали на себя ответственность за наблюдение с начала и до конца лечения”. Только тогда Ребе, *шилита*, Король Мошиах, дал согласие на проведение лечения и свое святое благословение.

Адрес офиса института: ул. Петах-Тиква 9, Ромена, Иерусалим. Тел.: 02-537-5050. Факсимиле: 03-537-3053.

Добрые вести

Кампания “шофар”

□ По просьбе Ребе, *шилита*, Короля Мошиаха, - способствовать тому, чтобы, по принятому в нашем народе обычаю, евреи имели заслугу слушать шофар в месяце эзуль, центры Хабада готовятся к этой кампании. Активисты с шофарами посетят школы, военные базы, дома олим и другие места.

Для говорящих по-русски

□ Ввиду успешного проведения для олим, говорящих по-русски, субботы “хазон” в Кфар-Хабаде, по поручению Общества действия во имя истинной и полной Геулы, рав Михаэль Гоцель провел подобное мероприятие и в субботу главы “Ръэ” 25-го менахема ава (7.8.99). В пятницу вечером олим прослушали лекции об Иерусалимском Храме, смотрели компьютерную модель интерьера Храма. Было проведено хасидское собрание с объяснениями о Геуле.

□ Рав Шалом Лугов из Кфар-Хабада ведет в Интернете сайт “Мошиах” для говорящих по-русски. Адрес: MOSHIACH.WEBJUMP.COM

ГЕУЛА ^{בה}
גאולה

Вы получите его каждую неделю перед субботой
Годовая подписка - 85 шек.

Еженедельник эры Мошиаха

в нем публикуются беседы Любавичского Ребе, Короля Мошиаха, отрывки из его писем, рассказы о происходящем. Что делает Мошиах сейчас?

Адрес: האגודה למען הגאולה ת.ד. 3084 בת ים עיר הגאולה